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دانشگاه‌های بزرگ 

ادامه دارد

رئیس مرکز توانمندسازی و توسعۀ فکری 
دانشگاه آزاد در گفت‌‌وگو با »فرهیختگان«:

 سامانهٔ »مشکات« 
پنجره‌ای به سوی 

آموزش‌های بدون مرز است

»فرهیختگان« به بهان هٔصحبت‌های رئیس‌جمهور  
 الزامات شکل گیری برج‌های فناوری را بررسی کرد

برج‌سازی، فناوری 
خلق نمی‌کند

صندوق بورس بنیاد نیکوکاری دانشگاه آزاد ایجاد شود
جلسه هم‌اندیشی هیئت‌مؤسس و هیئت‌مدیره بنیاد مردم نهاد نیکوکاری دانشگاه آزاد با 

حضور دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی برگزار شد. 

دکتر طهرانچی در این نشست با بیان اینکه لازم است صندوق بورس بنیاد نیکوکاری 

دانشگاه آزاد ایجاد شود، گفت: »ما در نظام دانشگاهی برای بنیاد نیکوکاری دانشگاه الزام 

داریم که وارد بورس کشور شویم؛ چراکه باید شفافیت‌های مالی بر این فرایند حاکم شود 

و از طرف دیگر مردم بتوانند در این صندوق سرمایه‌گذاری کنند.« دکتر طهرانچی با بیان 

اینکه دانشگاه آزاد دارای ظرفیت بسیار بزرگی است و باید در قواره این دانشگاه فعالیت‌های 

خوبی در زمینه نیکوکاری انجام شود، گفت: »فضای دانشگاه آزاد بسیار گسترده است و 

از محیط‌های آموزشی از جمله مهد کودک، مدرسه و دانشگاه تا محیط‌های اشتغال و 

سلامت و درمان را در بر می‌گیرد و باید در این ۵ حوزه برنامه عملیاتی برای کار‌های خیر و 

کید کرد: »در زمینه خیرین و نیکوکاری  نیکوکاری وجود داشته باشد.« رئیس دانشگاه آزاد تأ

باید از ظرفیت دانشجویان دانشگاه آزاد نیز استفاده شود. یکی از اهداف بنیاد نیکوکاری 

آشنا کردن دانشجویان با امور خیر است تا دانشجویان در امور خیر مشارکت داشته باشند.« 

سالانه ۲۰۰ هزار نفر درس وصایای امام)ره( را 
در دانشگاه آزاد می‌گذرانند

اولین جلسه »شورای سیاست‌گذاری مرکز فرهنگی دانشگاهی امام خمینی)ره( و انقلاب 

اسلامی« با حضور فرزاد جهان‌بین معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد برگزار شد. 

کید بر اهمیت برگزاری شورای سیاست‌گذاری مرکز فرهنگی  جهان‌بین در این نشست با تأ

دانشگاهی امام خمینی)ره( و انقلاب اسلامی، گفت: »اعضای این شورا از استادان برجسته 

و چهره‌های شناخته شده صاحب فکر و صاحب اندیشه هستند تا مسائل این حوزه بررسی 

و تصمیمات درست برای پیشبرد اهداف اتخاذ شود.« 

وی در بیان فلسفه تشکیل این شورا، اظهار کرد: »لزوم تبادل اندیشه در خصوص مسائل 

جاری و مهم کشور بر مدار اندیشه امام خمینی)ره(، چگونگی حفظ و صیانت از اندیشه 

امام)ره( و جلوگیری از تحریف و ایجاد سنت موازی و همفکری در خصوص تقویت 

درس اندیشه‌های امامین انقلاب اسلامی و وصیت‌نامه امام خمینی)ره( از مهم‌ترین عوامل 

تشکیل این شوراست.« 

جهان‌بین با بیان اینکه یکی از فعالیت‌های این مرکز تدریس کتاب وصایای امام خمینی)ره( 

 در دانشگاه آزاد در مقاطع کارشناسی و کارشناسی‌ارشد 
ً
است، تصریح کرد: »این درس صرفا

توسط ۷۰۰ استاد در هر ترم تدریس می‌شود و سالیانه حدود ۲۰۰ هزار نفر این واحد درسی 

را در این دانشگاه می‌گذرانند و ادای دینی است که دانشگاه نسبت به بنیانگذار انقلاب 

اسلامی و بنیانگذار دانشگاه آزاد دارد.« 

معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد، در پایان با بیان اینکه مرکز فرهنگی دانشگاهی 

امام خمینی)ره( از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است، گفت: »با سیاست‌گذاری درست و 

برنامه‌ریزی قوی وظیفه داریم از طریق این شبکه در گسترش فضای انقلابی با تولید، تبیین 

و ترویج اندیشه در چهارچوب نظام فکری امام)ره( و مقام معظم رهبری، این نسل را با این 

اندیشه‌های راقی و پیشبرنده آشنا کنیم.« 

تقویت پاسخگویی به درخواست‌های دانشجویان 
با هوش مصنوعی

حسین علیزاده، معاون فنی واحد الکترونیکی دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با مهر، در خصوص 

به خدمت‌گیری هوش مصنوعی در بهبود خدمات اداری توضیح داد: »یکی از پروژه‌های ما 

ایجاد یک سامانه متمرکز است که تمام درگاه‌های مختلف آموزشی را به‌صورت یکپارچه در 

بستر Cloud ارائه دهد و باعث شود هوش مصنوعی نه تنها به‌عنوان یک ابزار، بلکه به‌عنوان 

یک همکار استراتژیک در فرایند‌های دانشگاه آزاد نقش‌آفرینی کند. این روش باعث افزایش 

کارایی، بهبود عملکرد و رضایت بیشتر دانشجویان می‌شود. قابل ذکر است، خدمات ما فقط 

محدود به واحد الکترونیکی نیست، بلکه به واحد‌های دیگر دانشگاه آزاد، مدارس سما و 

حتی سازمان‌های خصوصی، نیمه‌دولتی و دولتی نیز ارائه می‌شود. به‌طور مثال، برخی از این 

نهاد‌ها از سامانه‌های ما برای برگزاری کلاس‌های آنلاین و دوره‌های آموزشی استفاده می‌کنند. 

علاوه بر این در برخی پروژه‌ها، خدمات مشاوره‌ای نیز به برخی نهاد‌ها ارائه می‌دهیم.« 

او توضیح داد: »یکی دیگر از پروژه‌های ما در حوزه DevOps است که هدف آن گسترش 

فرهنگ و زیرساخت‌های DevOps در واحد الکترونیکی به‌صورت کامل است. این مدل 

باعث می‌شود فرایند‌های برنامه‌نویسی، شبکه و زیرساخت به‌طور بهینه‌تری مدیریت شوند.« 

معاون فنی واحد الکترونیکی دانشگاه آزاد گفت: »برای بهینه‌سازی ارتباط با کاربران، شیوه 

پاسخگویی را تغییر داده‌ایم. در این تغییر تلاش شده است که کاربر کمترین ارتباط را با 

بخش‌های زیرساختی داشته باشد. این روش همچنین باعث کاهش چالش‌های نگهداری 

اطلاعات در واحد الکترونیکی دانشگاه آزاد خواهد شد. به طور خلاصه این تغییرات به 

بهبود عملکرد و افزایش کارایی منجر می‌شود.« 

علیزاده در خصوص تیکت‌های پاسخگویی توضیح داد: »طرح‌های جدیدی برای پاسخگویی 

به دانشجویان در اسرع وقت در نظر گرفته شده است. سامانه هلپدسک قرار است جایگزین 

تیکتینگ )سامانه مخصوص دانشجویان واحد الکترونیکی( شود و کمبود‌ها و نواقص آن ‌را 

مرتفع و خدماتی متناسب با نیاز دانشجویان این واحد دانشگاهی ارائه کند به همین دلیل، در 

سال جدید سامانه »هلپ دسک« جایگزین خواهد شد که از چندین ورودی مختلف مانند 

تیکت، اس‌ام‌اس، تلفن و ایمیل برای دریافت درخواست‌ها استفاده می‌کند.« 

وی افزود: »تاکنون بیش از ۸۰۰ و ۴۲ هزار و ۲۳۳ تیکت دریافت و 98.2 درصد از آن‌ها 

پاسخ داده شده است. این پاسخگویی سریع با استفاده از داشبورد مدیریتی انجام می‌شود 

که در آن، اگر پاسخ‌دهی به یک تیکت بیش از ۲۴ ساعت طول بکشد، آن تیکت به صورت 

ویژه در نظر گرفته شده و به سرعت به بالاسری ارجاع داده می‌شود.« 

معاون فنی واحد الکترونیکی دانشگاه آزاد گفت: »سیستم امتیازدهی پس از اتمام تیکت‌ها 

به ما امکان پیگیری موارد نارضایتی و بررسی مشکلات پیش‌آمده را می‌دهد که این امر 

به حل و فصل مسائل کمک می‌کند. با این سیستم، می‌توانیم متوجه شویم کدام کارمند 

پاسخگویی دیرهنگام یا پیگیری نامناسب داشته است در نتیجه، اگر میانگین امتیاز یک 

کارمند کاهش یابد، این موضوع به مقامات بالاتر گزارش و پیگیری خواهد شد. این فرایند 

به صورت هوشمند و از طریق داشبورد مدیریتی قابل مشاهده است که کمک می‌کند 

 حل شوند. با این تغییرات، سامانه تیکتینگ و 
ً
مشکلات در پاسخگویی شناسایی و سریعا

داشبورد مدیریتی یکی از بهترین و کارآمدترین سیستم‌ها برای ارائه خدمات به دانشجویان 

در واحد الکترونیکی دانشگاه آزاد خواهد بود.« 

دانشگاه‌ها بازوی فکری مدیران اجرایی باشند
بهمن نوری، استاندار خراسان‌شمالی در دیدار با رئیس و معاونان دانشگاه آزاد استان، با 

بیان اینکه دانشگاه‌ها می‌توانند بازوی فکری مدیران اجرایی باشند، گفت: »انتظار می‌رود 

دانشگاه‌ها با ورود فعال به عرصه ایده‌پردازی، نقش مؤثری در تحقق اهداف کلان سال 

ایفا کنند.«

وی با اشاره به نیاز مداوم مدیران اجرایی به تعامل علمی و فکری با دانشگاه‌ها افزود: 

»به‌زودی شورای مشورتی استان با حضور نخبگان و استادان دانشگاهی تشکیل خواهد 

شد تا از ظرفیت‌های علمی آن‌ها در تصمیم‌سازی‌ها بهره‌مند شویم.« 

نوری همچنین با اشاره به جایگاه مهم دانشگاه آزاد، ابراز امیدواری کرد این دانشگاه در 

زمینه بهره‌برداری بهینه از مزیت‌های اقتصادی استان و توسعه ارتباط با بخش‌های صنعت 

و کشاورزی، فعال‌تر عمل کند. 

در ادامه این نشست، غلامرضا کاظمی، رئیس دانشگاه آزاد خراسان شمالی، گزارشی 

از فعالیت‌های آموزشی، پژوهشی، جذب دانشجو و ایجاد مراکز فناوری ارائه کرد. وی 

همچنین به اقدامات اجرایی دانشگاه در چهارچوب تفاهم‌نامه استانداری با بنیاد علوی 

برای محرومیت‌زدایی از منطقه راز و جرگلان اشاره کرد. 

در پایان جلسه، حکم عضویت استاندار خراسان شمالی در هیئت‌امنای دانشگاه آزاد استان، 

با امضای دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد به وی اعطا شد. 

توسعه همکاری‌های علمی دانشگاه آزاد خراسان رضوی 
با آستان قدس رضوی

دبیر شورای خدمت علمی آستان قدس رضوی، از توسعه همکاری‌های علمی دانشگاه 

آزاد خراسان رضوی با آستان قدس رضوی، در قالب طرح خادم‌یاران استانی، در خراسان 

رضوی خبر داد. محمدعلی خلیل‌زاده، دبیر شورای خدمت علمی آستان قدس رضوی، به 

جزئیات این اقدام اشاره کرد و گفت: »در راستای توسعه خدمت علمی و همکاری اعضای 

هیئت‌علمی دانشگاه‌ها مدتی است که همکاری‌ها و فعالیت‌هایی را در دانشگاه آزاد آغاز 

کرده‌ایم.« وی افزود: »از گذشته نیز تعداد زیادی از طرح‌های مورد نیاز آستان قدس رضوی 

را در دانشگاه آزاد واسپاری کرده‌ایم که کار‌های بسیاری انجام شده است.« وی اضافه 

 برای توسعه این همکاری‌ها با هدایت و نظارت رئیس دانشگاه، 
ً
کرد: »با اتفاقاتی که اخیرا

دکتر طهرانچی و همچنین همراهی و همکاری رئیس دانشگاه آزاد استان خراسان رضوی، 

مرادی انجام شده است، شاهد توسعه این فعالیت‌ها در این حوزه هستیم.« خلیل‌زاده با 

اشاره به آمادگی دانشگاه آزاد برای همکاری در برنامه‌های علمی آستان قدس رضوی گفت: 

»در این راستا، دانشگاه آزاد استان خراسان، فراخوان محدودی را برای بحث خادم‌یاری 

علمی در بین اعضای هیئت‌علمی خود منتشر کرد که تعداد قابل‌توجهی از استادان، در 

این فراخوان ثبت‌نام کردند.« 

وی تصریح کرد: »به همین منظور، جلسه‌ای برای آشنایی با نوع فعالیت‌ها و برنامه‌های 

علمی مورد نیاز آستان قدس رضوی، در محل دانشگاه با حضور 360 شرکت‌کننده در 

قالب حضوری و مجازی برگزار شد که در این نشست ضمن معرفی برنامه‌های علمی 

آستان قدس رضوی، از افرادی که داوطلب همکاری خدمت علمی در آستان قدس رضوی 

بودند، ثبت‌نام به عمل آمد.« 

دبیر شورای خدمت علمی آستان قدس رضوی، در ادامه خاطرنشان کرد: »در این جلسه 

فرم‌هایی در اختیار متقاضیان قرار گرفت و کسانی که آمادگی خود را برای خدمت علمی 

در آستان قدس رضوی اعلام کرده بودند، ضمن تکمیل فرم‌ها، نوع فعالیت خود را اعم 

از آموزشی، پژوهشی، فناوری و نوآوری، مشاوره، فعالیت‌های ستادی و... و همچنین 

حوزه‌های تخصص خود را مشخص کردند.« 

وی اضافه کرد: »همچنین فهرستی از موضوعات اولویت‌دار آستان قدس رضوی، چون تولید 

سند محتوایی از ضرورت و انواع خدمات قابل ‌ارائه به زائران غیرایرانی، تکمیل سند وقف 

و نذر علمی و الزامات آن، بررسی ابعاد و زوایای خدمت خادم‌یاران مجرد در حرم مطهر 

)عارضه‌یابی، چالش‌های اجرا، مدل پیشنهادی قابل‌اجرا(، انجام مطالعات پژوهشی در 

حوزه هوش مصنوعی، طراحی برنامه در حوزه زیارت متعالی، همکاری در هسته هم‌اندیشی 

علوم‌شناختی در آستان قدس رضوی، طراحی برنامه‌های خاص کودک‌ونوجوان زائر حرم مطهر 

رضوی و... تهیه شد و در اختیار متقاضیان قرار گرفت و نوع همکاری هر فرد مشخص شد.« 

به گفته وی، در جلسه‌ای نیز که به همت شورای پژوهشی دانشگاه آزاد مشهد تشکیل شد، 

مصوب شد افرادی که متقاضی همکاری علمی با آستان قدس رضوی هستند، هفته‌ای یک 

روز در حرم مطهر رضوی حضور داشته باشند.« 

خلیل‌زاده در پایان تصریح کرد: »این همکاری به‌صورت آزمایشی در سطح شهر مشهد و 

استان در حال پیگیری است و در نظر داریم پس از گرفتن بازخورد‌ها و رفع نواقص در سایر 

دانشگاه‌های کشور نیز این همکاری‌ها را توسعه دهیم.« 

همکاری مشترک دانشگاه علوم پزشکی آزاد 
غ و سرای نوآوری سیمر

جمعی از دبیران کمیته تحقیقات و انجمن‌های علمی دانشگاه علوم پزشکی آزاد تهران 

با حضور در سرای نوآوری و سامت سیمرغ، در نشستی مشترک به بررسی چالش‌ها و 

راهکار‌های همکاری پرداختند.« در این نشست، تفاهم‌نامه‌ای جهت توسعه فعالیت‌های 

مشترک پژوهشی و فناورانه به امضا رسید. از جمله مصوبات مهم جلسه می‌توان به حمایت 

از طرح‌های دانشجویی، برگزاری ایده‌شو، معرفی انجمن‌ها به صنعت، همکاری برای جذب 

دانشجو در شرکت‌های فناور، و اختصاص فضا برای فعالیت‌های مشترک اشاره کرد.« 

 حکم 21 سرپرست دانشگاه‌ تایید شد 
اما خبری از تهران، علامه و خوارزمی نیست

 بلاتکلیفی 
 دانشگاه‌های بزرگ 

ادامه دارد
روز گذشته مرکز اطلاع‌رسانی شورای عالی انقلاب 

فرهنگی از تأیید احکام سرپرستی 22 تن از سرپرستان 

مراکز و مؤسسات علمی کشور خبر داد که در  

شصت‌و‌چهارمین جلسه کمیته انتخاب رؤسای 

دانشگاه‌ها به ریاست عبدالحسین خسروپناه، دبیر شورای عالی انقلاب 

فرهنگی و با حضور ‌‌حسین سیمایی‌صراف، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری،‌‌ 

ظفرقندی، وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، رستمی، رئیس نهاد 

مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه‌ها و محمدرضا مخبر‌دزفولی، عضو شورای 

عالی انقلاب فرهنگی بررسی شده بود. 

براساس اعلام خسروپناه، محمد‌صادق رضایی به عنوان رئیس دانشگاه علوم 

پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی مازندران، ابراهیم کوچکی‌نصرآبادی 

به عنوان رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی کاشان، 

محمد‌حسن محمدی به عنوان رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 

بهداشتی درمانی زاهدان، حسین حکیم‌الهی به عنوان رئیس دانشگاه علوم 

پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی جهرم، الله‌کرم اخلاقی برای ریاست 

دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی بوشهر، محمود گنجی‌فرد 

به عنوان رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی بیرجند، 

حسین شهدادی به عنوان رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی 

درمانی زابل، حسن طاهر‌احمدی به عنوان رئیس دانشگاه علوم پزشکی و 

خدمات درمانی قزوین و حاتم بوستانی به عنوان رئیس دانشگاه علوم پزشکی 

و خدمات بهداشتی درمانی اهواز موفق به کسب رأی اعتماد از شورای عالی 

انقلاب فرهنگی شدند.

دبیر شورای عالی انقاب فرهنگی درخصوص وضعیت سرپرستان 

مجموعه‌های ذیل وزارت علوم هم اعلام کرده که ‌محمد هادی امین‌ناجی 

به عنوان رئیس دانشگاه پیام نور، جمال فتح‌اللهی به عنوان رئیس دانشگاه 

رازی، خسرو سایوند به عنوان رئیس دانشگاه ملایر، رسول رکنی‌زاده به عنوان 

رئیس دانشگاه اصفهان، رضا پورقلی به عنوان رئیس دانشگاه دامغان، حسین 

پیری به عنوان رئیس دانشگاه ولایت ایرانشهر، یوسف حجت به عنوان رئیس 

دانشگاه تربیت مدرس، حسین نظام‌آبادی به عنوان رئیس دانشگاه شهید باهنر 

کرمان، ابوالقاسم خزاعیان به عنوان رئیس دانشگاه علوم کشاورزی و منابع 

طبیعی گرگان، جعفر میرعلی‌کتولی به عنوان رئیس دانشگاه گلستان، عباس 

بیابانی به عنوان رئیس دانشگاه گنبد کاووس، محمد‌علی اکبری به عنوان 

رئیس دانشگاه جامع علمی کاربردی و محمد‌مهدی حاجیلویی‌محب هم به 

عنوان رئیس پژوهشگاه فرهنگ و معارف اسلامی موفق به کسب رأی اعتماد 

از شورای عالی انقلاب فرهنگی شدند.

بنا بر این گزارش وضعیت 22 سرپرست دانشگاه و و پژوهشگاه‌های وابسته 

به وزارتین علوم و بهداشت مشخص شده اما هنوز خبری از تعیین‌تکلیف 

وضعیت سرپرستان  4 دانشگاه تهران، علامه طباطبایی، خوارزمی و هنر تهران 

نیست، سرپرستانی که مدت زمانی قانونی مدیریت‌شان تحت عنوان سرپرست 

به پایان رسیده و انتظار می‌رود وزارت علوم برای جلوگیری از روند بلاتکلیفی 

دانشگاه‌های بزرگ سریع‌تر وضعیت اداره این مجموعه ها را روشن کند. 

چه خبر از دانشگاه

رئیس دانشکدگان حکمرانی، دولت و نظام اداری در گفت‌وگو با »فرهیختگان« خبر داد‌
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